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Discours de Jean-Marie CARRIER 

Député provincial aux Affaires sociales et Hospitalières et Président de la CHL 

Vœux de l’IFAC – 16 janvier 2009 

 
 
Monsieur le Bourgmestre de Sainte-Ode, 
Mesdames et Messieurs, 
Cher(e)s ami(e)s de l’IFAC, mais il est temps de dire cher(e)s ami(e)s de Vivalia, … en vos titres et 
qualités,… 
 
Qu’il me soit permis de profiter de cette tribune pour vous souhaiter une année 2009 remplie de joie, 
de bonheur et surtout de santé.  
Une année 2009 qui pourra vous permettre de réaliser tous vos désirs… même les plus fous… 
Si l’année qui s’annonce ne sera pas de tout repos pour Vivalia, il nous faudra aussi penser à toutes 
celles et ceux qui vont rester au bord du chemin, soit par défaut d’emploi, de logement, de moyen 
financier ne leur autorisant pas de jouir d’une qualité de vie décente… comme on est en droit de 
l’espérer en 2009. 
 
Après ce petit préambule, je voudrais juste vous adresser  brièvement quelques mots… Rassurez-
vous… 
Il y a ici plusieurs intervenants dont le Président en fonction de Vivalia, Patrick ADAM, le Président 
« sortant » de l’IFAC, Philippe HANIN qui devient Vice-Président de Vivalia, sans oublier le Docteur 
HUBERMONT représentant le Conseil médical de l’IFAC. 
 
Il y a juste un an, ici même, je vous précisais en tant que Président de la Coordination Hospitalière 
Luxembourgeoise (CHL), que la constitution de l’intercommunale unique était sur la bonne voie et 
que j’avais confiance en toutes celles et ceux qui travaillaient pour faire aboutir ce dossier considéré 
comme l’un des plus importants de l’après guerre… pour notre province. 
Je vous précisais également que nous ne devions plus en être au stade de la concurrence mais plutôt 
tenter d’instaurer des complémentarités volontaires … construites ENSEMBLE pour le bien-être de 
notre population … de nos enfants. 
 
La concrétisation de Vivalia va dans cette direction et doit nous permettre d’accéder à des 
programmes de soins auxquels nous n’aurions osé prétendre il y a encore deux ou trois ans. 
C’est vers cela que nous devons tendre et sachez que c’est l’option qui m’a toujours guidé, soutenu 
en cela par les administrateurs de la CHL tous partis confondus. 
La tâche qui s’annonce pour rendre Vivalia effective ne sera pas mince mais je le répète : j’ai 
confiance en l’équipe qui a été mise en place. Cette tâche qui ne saurait aboutir sans un soutien sans 
faille des partenaires et collaborateurs des différentes institutions, que ce soit au niveau 
administratif, médical, para-médical, soignant, ouvrier et autres. 
Sans vous, Mesdames, Messieurs, rien ne sera possible ! 
 
Avant de conclure, je voudrais rappeler que j’ai été investi, avec quelques autres bien sur, le 18 mai 
2004 au nom des partis politiques démocratiques de notre province, d’une tâche dont je ne mesurais 
pas l’ampleur et qui était de tendre vers une fusion des institutions hospitalières luxembourgeoises. 
À l’époque, il n’était question que des pouvoirs organisateurs des hôpitaux et personne ne pouvait 
prédire si le fruit de nos travaux aboutirait à la création d’une seule ou de deux intercommunales. 
 
Quatre ans plus tard et quelques 200 réunions de la CHL et de concertations plus intimistes, 
l’intercommunale unique VIVALIA a vu le jour le 21 octobre 2008.  
Non pas uniquement dans le monde hospitalier comme annoncé en 2004, mais aussi dans le secteur 
MR/MRS, de la santé mentale et de l’aide médicale urgente. Excusez du peu !! 



2 

 

 
Tout ceci grâce à des mandataires qui ont fait face à leurs responsabilités en oubliant quelque peu le 
« protectionnisme local », à une équipe de management bénéficiant d’une expérience certaine de 
terrain, au soutien de nos Ministres régionaux, et à vous. 
A votre patience, à votre compréhension, à votre professionnalisme, à votre confiance. 
J’ose espérer que la concrétisation de Vivalia va permettre à chacun d’entre vous de retravailler avec 
toute la sérénité dont il a besoin pour remplir au mieux sa mission. 
 
Je tiens à remercier toutes celles et ceux qui ont collaborés de près ou de loin à la réussite de ce 
dossier et qui m’ont toujours soutenu. 
Ma mission « provinciale » en tant que Député en charge des affaires sociales et hospitalières, 
d’administrateur de Vivalia et de relais vers l’exécutif provincial (qui est quand même le partenaire 
majoritaire) n’est pas terminée, loin s’en faut mais elle sera plus discrète… du moins je l’espère. 
Il me reste à poursuivre et à accompagner, au nom de l’exécutif provincial, l’évolution de Vivalia dans 
l’intérêt de nos concitoyens… 
Longue vie à Vivalia ! 
Bonne soirée ! Bon appétit ! Bon amusement ! 
 
 
Jean-Marie CARRIER 
Président de la CHL 
Député provincial PS 


